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Описание шарфа-капюшона Siberian Hood 

by @shapetko_knitwear 

Уровень сложности ** 

 
Пожалуйста, перед началом работы полностью ознакомьтесь с содержанием мастер-

класса, включая видеоматериалы!  

Необходимые для работы навыки: лицевые и изнаночные петли, классический наборный 

край.  

____________________________________________________________________________________________ 

Все видеоматериалы представлены в виде прямых ссылок по тексту мастер-класса. 

При воспроизведении видео устанавливайте наивысшее качество (1080р, HD). Если у 

вас возникли трудности с видео, попробуйте открыть ссылку  

на другом носителе или с помощью другого браузера.  

Важно! Если вы вяжете по печатной версии описания, на последней странице вы 

найдете QR-коды с видео: просто наведите камеру смартфона на код, на экране 

появится ссылка, нажав на которую, вы откроете нужное видео.  

 

Размеры капюшона по обхвату головы: 52-55/55-59см. 

Далее все инструкции даны через знак «/» соответственно 

вышеперечисленным размерам.  

Чтобы определить правильный размер,  

вам надо замерить сантиметровой лентой Обхват 

Головы.                                                                            

                                                                                                                                                                                                                              

                                                                                                                                                                                                                                                                                              

                                                                                                                        *Рисунок взят из сети Интернет 
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Оригинал пряжи:  

Пух норки – 50г/350м в 3 нити + 1 доп.нить.  

Общий расход – 9 мотков.  

Оригинальную пряжу вы можете приобрести в 

магазине @33barashka.ru в Instagram или 

www.33barashka.ru со скидкой 5% по промокоду 

«MERCI». 
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Альтернативные варианты пряжи: 

 Concept by Katia Cotton Merino – 50г/105м – 70% 

хлопок, 30% меринос – 8/10 мотков; 

 Sandnes Garn Duo – 50г/124м – 55% меринос, 45% 

хлопок (демисезонный вариант) – 8/10 мотков; 

 Infinity Design Aquarelle – 50г/110м – 65% хлопок, 35% меринос – 8/10 мотков. 

Так же вы можете использовать другую пряжу, отдавайте предпочтение шнурочной или 

бобинной пряже, пряже с ворсом для создания объема.  

 

Важно! В случае, если вы заменили оригинальную пряжу на другую, не совпадающую по 

фактуре, внешнему виду и толщине, необходимое количество пряжи и итоговый внешний 

вид изделия могут отличаться от изначального варианта.  

 

Необходимые материалы: 

 Пряжа; 

 Спицы 5.5мм (или тот размер, которым попали в плотность резинки – для шарфа);  

 Спицы 5мм (или на 0.5 меньше, чем для вязания резинки – для капюшона); 

 Спицы 4 мм (или на 1мм меньше, чем для вязания капюшона – для кеттлевки); 

 Сантиметровая лента; 

 Линейка; 

 Маркеры (минимум 5 штук); 

 Трикотажная игла; 

 Бросовая нить; 

 Ножницы; 

 Крючок. 

 

Обозначения и терминология: 

  – лиц. п. – лицевая петля 

  – изн. п. – изнаночная петля 

 п. – петля 

 р. – ряд 

  – 2пс – 2 петли снять, не провязывая, нить перед работой; 

 пп и пл – Прибавка с наклоном вПраво и Прибавка с наклоном вЛево соответственно 

–  смотреть видео 

 2пвнл и 2пвнп – 2 Петли Вместе лицевой с Наклоном вЛево и 2 Петли Вместе лицевой 

с Наклоном вПраво соотвественно – смотреть видео 

 2ивнп и 2ивнл – 2 Изнаночные Вместе с Наклоном вПраво и 2 Изнаночные Вместе с 

Наклоном вЛево соответственно – смотреть видео 

 ВТО – Влажно-Тепловая Обработка 

 раппорт –  базовый элемент орнамента, часть узора, повторяющаяся многократно; 

 паттерн – узор, состоящий из повторяющихся элементов; 

 правая кромка – кромка, состоящая из 2 петель, идущая по правому краю шарфа; 

 левая кромка – кромка, состоящая из 2 петель, идущая по левому краю шарфа; 

 кром.п. – кромочная петля. 

 

 

 

https://youtu.be/WfciQZiSxHI
https://youtu.be/xu6SvzHV6aA
https://youtu.be/YWG4nBZakdM
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Образцы: 

Свяжите 2 образца: лицевой гладью и объемной резинкой (схему узора см. ниже) и 

замерьте их плотность в высоту и ширину.  

 

Важно!  

1. Для большей точности, измерения необходимо проводить твердой линейкой на 

жесткой поверхности; 

2. Размер образцов должен быть ~15*15см; 

3. Измеряйте образцы после ВТО в спокойном состоянии, после полного высыхания, 

не затрагивая начальный и конечный ряды; 

4. Не округляйте полученное число до целого; 

5. Перед началом работы убедитесь, что ваша плотность совпадает с указанной в 

описании. Отклонение от заданной плотности не должно превышать 0.5 петли в 10 

см. Если отклонение выше, то нужно подобрать другой размер спиц, либо 

воспользоваться формулами для самостоятельных расчетов, представленными 

ниже.  

 

Пряжа Пух норки 3 нити+1доп.нить 

Спицы 5мм 5.5мм 

Узор Лицевая гладь  Объемная резинка 

Плотность 10 см – 18п – 25р 10 см – 21п  

 

 

Узор «Объемная резинка»: 

Смотреть видео "как вязать узор "Объемная резинка" 

Количество петель кратно 3+1п для симметрии. 

Красной рамкой показан раппорт узора в высоту 

и ширину,  лицевые ряды читаются справа налево, 

изнаночные – слева направо: 

1 ряд и все нечетные (лиц.р.): все петли лицевые; 

2 ряд и все четные (изн.р.): 1 лиц.п., *2пс, 1 лиц.п.* - 

повторять от * до* до конца ряда. 

 

Шарф: 
 

Работа над изделием начинается с вязания шарфа, затем поднимаются петли капюшона 

и в конце выполняется обработка капюшона кеттлевкой.  

 

На спицы 5.5мм (или тот размер, на котором вы попали в плотность) классическим 

способом наберите 56/68 петель. 

 

https://youtu.be/sISIzlmhoxs
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Формула для самостоятельного расчета: 

1. Посчитайте, сколько петель в ширину в 10 см вашего образца (полученное число 

не округляйте до целого); 

2. Разделите количество петель на 10 – получилось кол-во петель в 1 см (полученное 

число не округляйте до целого); 

3. Умножьте полученное число на ширину шарфа в см (ширину шафра см. стр.2. 

Эта мерка может изменяться по вашему предпочтению); 

4. Полученное число округлите до ближайшего кратного 3; 

5. К полученному числу прибавьте 5 (1п для симметрии и 4 петли – кромки). 

 

Например: 

1. В 10см умещается 16п; 

2. 16/10=1.6п в 1 см; 

3. 1.6*30см=48; 

4. 48 кратно 3; 

5. 48+5=53п 

 

Итого: на шарф необходимо набрать 53п. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кромочные петли: 

Смотреть видео "Кромки i-cord из 2 петель" 

 Кромочные петли состоят из 2 петель в 

начале ряда и 2 петель в конце ряда; 

 В начале лицевого ряда первую петлю 

снимите, не провязывая, нить ЗА работой. 

Вторую петлю провяжите как лицевую за 

правую половинку.  

    

 

 В конце лицевого ряда предпоследнюю 

петлю ряда снимите, не провязывая, нить ЗА 

работой. Последнюю петлю лицевого ряда 

провяжите как изнаночную за правую 

половинку бабушкиным способом.  

       

 

 

 В начале изнаночного ряда первую петлю 

снимите, не провязывая, нить ЗА работой. 

Вторую петлю провяжите как изнаночную за 

правую половинку (убедитесь, что на 

лицевой стороне петля не скручена).  

       

https://youtu.be/ZhnYSMn_6RQ
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 В конце изнаночного ряда предпоследнюю 

петлю снимите, не провязывая, нить ПЕРЕД 

работой. Последнюю петлю ряда провяжите 

как изнаночную за правую половинку 

бабушкиным способом.  

 

 

Важно! Чтобы края шарфа были ровными и четкими, провязывайте петли кромок потуже.  

 

Провяжите установочный ряд (изнаночный): кромка, 1 лиц.п., *2изн.п., 1 лиц.п.* - повторяйте 

от * до * до конца ряда, кромка. 

Далее вяжите шарф по схеме (см.стр.4) до необходимой длины (эта мерка может быть 

изменена в зависимости от ваших предпочтений в бОльшую сторону).  

 

 

 

 

 

 

 

Лайфхак! Если вы соединяете нить с помощью узлов, то будет лучше, если место 

соединения нити придется на изнаночный ряд – благодаря рисунку его будет практически 

незаметно, а хвостики будет легко заправить.  

 

Смените спицы на 5мм (или на 0.5мм меньше, чем вязали шарф) и провяжите 

переходный ряд (изнаночный): кромка, 1 лиц.п., *2изн.п., 1 лиц.п.* - повторяйте от * до * до 

конца ряда, в последней кромке провяжите петли, не снимая, по рисунку 1 изн.п., 1 изн.п. 

 

Далее выполните закрытие петель по рисунку (смотреть видео) классическим способом. 

1. Первую петлю снимите, не провязывая, 1 лиц.п., получившуюся петлю протяните 

через первую петлю на правой спице; 

2. 1 изн.п., получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице; 

3. 1 лиц.п., получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице; 

4. 1 лиц.п., получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице; 

5. Повторяйте шаги 2-4 до конца ряда; 

6. 1 изн.п., получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице; 

Чтобы вычислить длину шарфа: 

1. Вычислите  плотность образца рельефной резинкой в высоту в 1см; 

2. Умножьте полученное число на 140/160см 

 

Например: 

1.  37р/10см=3.7р в 1 см 

2. 3.7*160=592р 

Итог: длина шарфа равна 592 ряда.  

 

 

 

https://youtu.be/VquWKXwi8PA
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7. 2 последние петли кромки разверните: первая петля - левой половинкой вперед, 

вторая петля – правой половинкой вперед. Провяжите их вместе как 2пвнл. 

Получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице.  

Обрежьте рабочую нить, оставив кончик 15-20 см, и заправьте хвостики по изнаночной 

стороне.  

 

 

Капюшон: 

Далее необходимо провести измерения по готовому шарфу. Чтобы измерения были 

более точными, предварительно отпарьте его с помощью мокрой марли.  

Отмерьте от левого края шарфа 25/30см, повесьте маркер, отмерьте от маркера 

42/44см, повесьте второй маркер – маркерами отмечена зона, где будет располагаться 

капюшон. 

Лайфхак! Для самопроверки повяжите 

шарф: расположите маркеры по обе 

стороны лица, замотайте шарф – его 

концы должны лежать симметрично. Если 

этого не произошло, сместите маркеры 

ближе/дальше относительно левого конца 

шарфа так, чтобы между маркерами 

расстояние оставалось 42/44см. 

     

1. Чтобы поднять петли капюшона (смотреть видео), расположите шарф лицевой 

стороной к себе маркерами наверх; 

2. Подъем петель осуществляется из промежутков между кромкой и основным полотном 

на спицы 5мм (или на 0.5мм меньше, чем вы вязали шарф). Введите спицу в первый 

промежуток (где сейчас находится маркер); 

3. Подхватите рабочую нить и вытяните петлю; 

4. Далее поднимайте петли с интервалом *1п поднять,  

5. 1п пропустить,  

6. 2п поднять, 1 пропустить*  

7. Повторять от * до * до второго маркера. Поднимите таким образом между 

маркерами 76/80п (формулу самостоятельных расчетов см.стр.10-11) Отмечу, что 

маркерами мы только наметили границы капюшона, поэтому допускается «выход за 

маркеры» на 1-2 петли, не более. 

 

 

 

 

https://youtu.be/pTzcruQCH6A
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Основной ход работы:  

Важно! Далее расчеты представлены с учетом попадания в плотность в ширину и в высоту. 

Если вы не попали в плотность, переходите на стр.10-11.  

Снимите маркеры, разверните работу на изнаночную сторону и провяжите 1 ряд 

(изнаночный) изн.п., включая первую петлю. Далее работа продолжится лицевой гладью, 

первая и последняя петли ряда станут кромочными (кром.п.).  

Кромочные петли в лицевой глади и кеттлевке (смотреть видео) выполняются следующим 

образом: 

1. В начале лиц.р. кром.п. снять, не провязывая, нить за работой; 

2. В конце лиц.р. кром.п. провязать лиц.п.; 

3. В начале изн.р. кром.п. снять, не провязывая, нить перед работой; 

4. В конце изн.р. кром.п. провязать изн.п. «бабушкиным» захватом. 

 

Размер 52-55см: 

1 ряд (лиц.): кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, 30 лиц.п., здесь между петлями повесьте маркер, 2 

лиц.п., здесь между петлями повесьте маркер, 30 лиц.п., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

Маркерами обозначена направляющая линия, вдоль которой будут далее делаться 

прибавки и убавки.  

2 ряд (и далее все изнаночные) – кром.п., все петли изнаночные, кром.п.; 

3 ряд: кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, 29 лиц.п., 2 лиц.п., 29 лиц.п., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

5 ряд: кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, 28 лиц.п., пп (здесь и далее прибавки указаны без учета той 

петли, откуда делается прибавка), 2 лиц.п., пл, 28 лиц.п., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

https://youtu.be/NwEjSiIj0go
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7 ряд: кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, 28 лиц.п., 2 лиц.п., 28 лиц.п., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

9 ряд: кром.п. 33 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 33 лиц.п., кром.п.; 

11,15,19,23,27,31,35 ряды: все петли лицевые; 

13 ряд: кром.п. 34 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 34 лиц.п., кром.п.; 

17 ряд: кром.п. 35 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 35 лиц.п., кром.п.; 

21 ряд: кром.п. 36 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 36 лиц.п., кром.п.; 

25 ряд: кром.п. 37 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 37 лиц.п., кром.п.; 

29 ряд: кром.п. 38 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 38 лиц.п., кром.п.; 

33 ряд: кром.п. 39 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 39 лиц.п., кром.п.; 

Ряды 34-48: лицевая гладь; 

49 ряд: кром.п. 38 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 38 лиц.п., кром.п.; 

51 ряд: все петли лицевые; 

53 ряд: кром.п. 37 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 37 лиц.п., кром.п.; 

55 ряды: все петли лицевые; 

57 ряд: кром.п. 36 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 36 лиц.п., кром.п.; 

59 ряд: кром.п. 35 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 35 лиц.п., кром.п.; 

61 ряд: кром.п. 34 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 34 лиц.п., кром.п.; 

Далее см.стр.12. 

 

Размер 55-59см: 

1 ряд (лиц.): кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, 32 лиц.п., здесь между петлями повесьте маркер, 2 

лиц.п., здесь между петлями повесьте маркер, 32 лиц.п., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

Маркерами обозначена направляющая линия, вдоль которой будут далее делаться 

прибавки и убавки.  

2 ряд (и далее все изнаночные) – кром.п., все петли изнаночные, кром.п.; 

3 ряд: кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, 31 лиц.п., 2 лиц.п., 31 лиц.п., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

5 ряд: кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, 30 лиц.п., пп (здесь и далее прибавки указаны без учета той 

петли, откуда делается прибавка), 2 лиц.п., пл, 30 лиц.п., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

7 ряд: кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, 30 лиц.п., 2 лиц.п., 30 лиц.п., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

9 ряд: кром.п. 35 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 35 лиц.п., кром.п.; 
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11,15,19,23,27,31,35 ряды: все петли лицевые; 

13 ряд: кром.п. 36 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 36 лиц.п., кром.п.; 

17 ряд: кром.п. 37 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 37 лиц.п., кром.п.; 

21 ряд: кром.п. 38 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 38 лиц.п., кром.п.; 

25 ряд: кром.п. 39 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 39 лиц.п., кром.п.; 

29 ряд: кром.п. 40 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 40 лиц.п., кром.п.; 

33 ряд: кром.п. 41 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 41 лиц.п., кром.п.; 

37 ряд: кром.п. 42 лиц.п., пп, 2 лиц.п., пл, 42 лиц.п., кром.п.; 

Ряды 38-50: лицевая гладь; 

51 ряд: кром.п. 41 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 41 лиц.п., кром.п.; 

53 ряд: все петли лицевые; 

55 ряд: кром.п. 40 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 40 лиц.п., кром.п.; 

57 ряды: все петли лицевые; 

59 ряд: кром.п. 39 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 39 лиц.п., кром.п.; 

61 ряд: кром.п. 38 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 38 лиц.п., кром.п.; 

63 ряд: кром.п. 37 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 37 лиц.п., кром.п.; 

65 ряд: кром.п. 36 лиц.п., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 36 лиц.п., кром.п.; 

Далее см.стр.12. 

 

Формулы для самостоятельных расчетов: 

Свою округлую форму капюшон приобретает в несколько этапов: 

1. Скругление у лица – убавки в начале и конце 1,3,5,7 рядов 

(для всех размеров); 

2. Прибавки вдоль направляющей по затылочной части на 

участке a; 

3. Участок b – вертикальное вязание; 

4. Участок с – убавки сначала в каждом 4м, затем в каждом 

2м ряду, укороченные ряды и соединение трикотажным 

швом «петля в петлю».  

Размер Мерка a  Мерка b Мерка с 

52-55см 13см 6см 8см 

55-59см 15см 5см 9см 
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1. Вычислите, какое количество петель в 1 см. Для этого плотность вашего образца в 

ширину в 10см разделите на 10 (полученное значение не округляйте до целого); 

2. Теперь умножьте полученное число на 40-42/42-44см (ширина капюшона у 

основания), округлите полученное число до ближайшего четного – вы получили 

количество петель, которое необходимо поднять у основания капюшона d; 

3. Умножьте плотность в 1см на 46-48/50-52см (ширина капюшона в самом широком 

месте), округлите полученное число до ближайшего четного – вы получили 

количество петель в самом широком месте капюшона e; 

4. От числа d отнимите 8 (4 пары убавок для скругления капюшона у лица); 

5. Вычислите разницу: e-(d-8) – получилось количество петель, которое необходимо 

прибавить на участке а (см.рис.). Полученное число разделите на 2 (прибавки 

делаются парами вдоль направляющей). 

6. Вычислите, какое количество рядов в 1 см. Для этого плотность вашего образца в 

высоту в 10см разделите на 10 (полученное значение не округляйте до целого);  

7. Вычислите шаг, с которым будут делаться прибавки на участке а. Для этого высоту 

участка умножьте на плотность в высоту и округлите результат до ближайшего 

четного. Полученное число разделите на количество пар прибавок – должно 

получиться четное значение. Если получилось нечетное, начните расчеты заново с 

шага 2, подставив другое значение ширины.  

8. Далее вычислите количество рядов на прямом участке b: высоту участка умножьте 

на плотность в высоту в 1см. Полученное число округлите до ближайшего нечетного; 

9. Вычислите, высоту скругления капюшона в рядах: из высоты участка с отнимите 1см 

(этот 1см придется на шов и укороченные ряды) и полученное число умножьте на 

плотность в высоту. Округлите число до ближайшего четного – получилось 

количество рядов с убавками.  

Например: 

1. 19/10=1.9п в 1 см; 

2. 1.9*44=83.6, ближайшее четное – 84п; 

3. 1.9*51=96.9, ближайшее четное – 96п; 

4. 84-8=76; 

5. 96-76=20п (количество петель, которое необходимо прибавить на участке а) 

20п = 10 пар прибавок; 

6. 26/10=2.6р в 1 см; 

7. 15см*2.6=39р, ближайшее четное – 40; 

40/10 = 4 

Шаг прибавок -  в каждом 4м ряду Внимание! При распределении прибавок, в 

самый первый ряд прибавки не включаем! 

8. 5*2.6=13р (высота вертикального участка b); 

9. (9-1)*2.6=20.8, ближайшее четное – 20 (количество рядов с убавками). 

Убавки делаются с интервалом: первые 2 раза – в каждом 2м лицевом ряду, далее 

оставшееся количество рядов в высоту – в каждом лицевом ряду.  

 

Итого, при данной плотности (19п*26рядов):  

Участок а – 41 ряд (убавки в начале и конце 1,3,5,7 рядов,   прибавки в 

5,9,13,17,21,25,29,33,37,41 рядах) 

Участок b – 13 рядов без прибавок и убавок; 

Участок с – 20 рядов убавок (убавки в 55,59,63,65,67,69,71,73 рядах). 
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Основной ход работы при индивидуальных расчетах: 

После того, как вы подняли петли капюшона (см.стр.7), снимите маркеры, разверните 

работу на изнаночную сторону и провяжите 1 ряд (изнаночный) изн.п., включая первую 

петлю. Далее работа продолжится лицевой гладью, первая и последняя петли ряда станут 

кромочными (кром.п.).  

Кромочные петли в лицевой глади и кеттлевке (смотреть видео) выполняются следующим 

образом: 

1. В начале лиц.р. кром.п. снять, не провязывая, нить за работой; 

2. В конце лиц.р. кром.п. провязать лиц.п.; 

3. В начале изн.р. кром.п. снять, не провязывая, нить перед работой; 

4. В конце изн.р. кром.п. провязать изн.п. «бабушкиным» захватом. 

 

От количества петель у основания отнимите 2 и полученное число разделите на 2 и 

повесьте маркеры (вязать пока ничего не надо): 

 

Например: 84п-2=82/2=41 

Распределите маркеры: 41п-маркер-2п-маркер-41п. 

 

Маркерами выделены направляющие петли, вдоль которых далее делаются прибавки и 

убавки по затылочной части. Направляющая делит капюшон пополам, далее в текстовом 

описании количество петель в каждой половине будет обозначаться переменной N.  

 

1 ряд (лиц.): кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, N, 2 лиц.п., N, 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

2 ряд (и далее все изнаночные) – кром.п., все петли изнаночные, кром.п.; 

3 ряд: кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, N, 2 лиц.п., N, 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

5 ряд (в этом ряду начинаются прибавки вдоль направляющей с ритмом, который у вас 

получился в расчетах): кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, N, пп (здесь и далее прибавки указаны без 

учета той петли, откуда делается прибавка), 2 лиц.п., пл, N., 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п.; 

7 ряд: кром.п. 4 лиц.п., 2пвнп, N, 2 лиц.п., N, 2пвнл, 4 лиц.п., кром.п. (убавки вдоль лица для 

всех размеров закончились); 

Вяжите далее участок а, делая прибавки вдоль направляющей с тем ритмом, который у 

вас получился в расчетах. Прибавка перед направляющей делается с наклоном вправо, 

после направляющей – с наклоном влево. После того, как провязали участок а, провяжите 

участок b – вертикальную часть капюшона без прибавок и убавок. 

Далее провяжите участок c, делая убавки вдоль направляющей с тем ритмом, который у 

вас получился в расчетах. Убавка перед направляющей делается с наклоном влево, 

после направляющей – с наклоном вправо.  

 

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ: далее необходимо провязать несколько укороченных рядов с 

помощью накидов (смотреть видео).  

https://youtu.be/NwEjSiIj0go
https://youtu.be/5MmqDjg4-NU
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1. В лицевом ряду провяжите необходимое количество лиц.п.; 

2. Разверните работу на изнаночную сторону и сделайте тугой накид от себя; 

3. Следующую петлю провяжите изн.п. «бабушкиным» захватом; 

4. В изнаночном ряду провяжите необходимое количество изн.п.; 

5. Разверните работу на лицевую сторону и сделайте тугой накид от себя; 

6. Следующую петлю провяжите лиц.п.; 

7. Когда укороченное вязание закончилось и вы дошли до петли с накидом 

8. саму петлю провяжите лиц.п.; 

9. Провяжите накид и следующую за ним лиц.п. за правую половинку как 2пвнп. Если 

накид выше петли, подкрутите его еще на один оборот (см.видео).  

10. Вид петли, провязанной с накидом; 

11. Когда вы дошли до петли с накидом в изнаночном ряду 

12. саму петлю провяжите изн.п.; 

13. накид и следующую за ним петлю разверните левой половинкой вперед; 

14. Провяжите их вместе изнаночной; 

15. Вид петли, провязанной с накидом; 

16. Вид укороченных рядов в полотне. 
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Для размера 52-55см: 

63 ряд: кром.п., 32 лиц.п., разверните вязание на изнаночную сторону и сделайте тугой 

накид от себя, 29 изн.п., разверните вязание на лицевую сторону и сделайте тугой накид 

от себя, провяжите лицевыми петлями до петли с накидом. Саму петлю провяжите лиц.п., 

а накид провяжите вместе со следующей лиц.п. вместе как 2пвнп., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 

30 лиц.п., разверните вязание на изнаночную сторону и сделайте тугой накид от себя, 29 

изн.п., разверните вязание на лицевую сторону и сделайте тугой накид от себя. Провяжите 

ряд до петли с накидом, саму петлю провяжите лиц.п., а накид провяжите вместе со 

следующей лиц.п. вместе как 2пвнп., 2 лиц.п., кром.п. 

64 ряд (изн): кром.п., 32 изн.п., накид и следующую за ним петлю разверните левой 

половинкой к себе и провяжите вместе изн.п. за правую половинку, 2ивнп, 2ивнл, 30 изн.п., 

накид и следующую за ним петлю разверните левой половинкой к себе и провяжите 

вместе изн.п. за правую половинку, 2 изн.п., кром.п. 

 

Для размера 55-59см: 

67 ряд: кром.п., 34 лиц.п., разверните вязание на изнаночную сторону и сделайте тугой 

накид от себя, 31 изн.п., разверните вязание на лицевую сторону и сделайте тугой накид 

от себя, провяжите лицевыми петлями до петли с накидом. Саму петлю провяжите лиц.п., 

а накид провяжите вместе со следующей лиц.п. вместе как 2пвнп., 2пвнл, 2 лиц.п., 2пвнп, 

32 лиц.п., разверните вязание на изнаночную сторону и сделайте тугой накид от себя, 31 

изн.п., разверните вязание на лицевую сторону и сделайте тугой накид от себя. Провяжите 

ряд до петли с накидом, саму петлю провяжите лиц.п., а накид провяжите вместе со 

следующей лиц.п. вместе как 2пвнп., 2 лиц.п., кром.п. 

68 ряд (изн): кром.п., 34 изн.п., накид и следующую за ним петлю разверните левой 

половинкой к себе и провяжите вместе изн.п. за правую половинку, 2ивнп, 2ивнл, 32 изн.п., 

накид и следующую за ним петлю разверните левой половинкой к себе и провяжите 

вместе изн.п. за правую половинку, 2 изн.п., кром.п. 

 

Для самостоятельных расчетов: 

Лиц.ряд: кром.п., провяжите N лиц.п., не довязывая до направляющей 3 петли, разверните 

вязание на изнаночную сторону и сделайте тугой накид от себя, провяжите N изн.п., не 

довязывая до конца ряда 4п, разверните вязание на лицевую сторону и сделайте тугой 

накид от себя, провяжите лицевыми петлями до петли с накидом. Саму петлю провяжите 

лиц.п., а накид провяжите вместе со следующей лиц.п. вместе как 2пвнп., 2пвнл, 2 лиц.п., 

2пвнп, провяжите N лиц.п., не довязывая 4 петли до конца ряда, разверните вязание на 

изнаночную сторону и сделайте тугой накид от себя, провяжите N изн.п., не довязывая 2п 

до направляющей, разверните вязание на лицевую сторону и сделайте тугой накид от 

себя. Провяжите ряд до петли с накидом, саму петлю провяжите лиц.п., а накид провяжите 

вместе со следующей лиц.п. вместе как 2пвнп., 2 лиц.п., кром.п. 

Изн.ряд: кром.п., N, накид и следующую за ним петлю разверните левой половинкой к 

себе и провяжите вместе изн.п. за правую половинку, 2ивнп, 2ивнл, N, накид и следующую 
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за ним петлю разверните левой половинкой к себе и провяжите вместе изн.п. за правую 

половинку, 2 изн.п., кром.п. 

 

Для всех размеров: 

Соедините детали трикотажным швом «петля в петлю» (смотреть видео). 

1. Для этого сложите капюшон пополам, вытащив леску в середине между петлями (в 

середине направляющей линии), сейчас рабочая нить располагается на передней 

спице. Отмерьте отрезок рабочей нити, равный 3 длинам будущего шва, и 

отрежьте нить, вставьте ее в трикотажную иглу; 

2. Введите иглу в первую петлю на дальней спице с лица на изнанку и в следующую 

петлю с изнанки на лицо, вытяните иглу и петли сбросьте со спицы; 

3. Введите иглу в первую петлю на ближней спице с лица на изнанку, а в следующую 

петлю – с изнанки на лицо, вытяните иглу и петли сбросьте со спицы; 

4. Возвращаемся на дальнюю спицу: найдите сброшенную петлю, из которой ведет 

рабочая нить, и введите в нее иглу с лица на изнанку, а в первую петлю на спице – с 

изнанки на лицо, вытяните иглу и петлю сбросьте; 

5. Возвращаемся на переднюю спицу: найдите сброшенную петлю, из которой ведет 

рабочая нить, и введите в нее иглу с лица на изнанку, а в первую петлю на спице – с 

изнанки на лицо, вытяните иглу и петлю сбросьте; 

6. Повторяйте шаги 4-5 до конца ряда. 

 

 

Если вы вяжете двухслойный капюшон, то:  

 

Смотреть видео  "как поднять петли внутреннего слоя"  

 

1. Разверните работу внутренней частью к себе; 

2. Найдите петли, которые остались вдоль кромки шарфа после поднятия петель 

внешней части капюшона – они напоминают изнаночные петли; 

3. Подхватывая эти «изнаночные» петли, поднимите петли внутренней части капюшона. 

Обратите внимание, что количество петель на внешней и внутренней частях 

капюшона должно совпадать! 

 

 
 

Свяжите внутреннюю часть капюшона точно так же, как вы вязали внешнюю часть.  

 

https://youtu.be/6zG9pDQAp_o
https://youtu.be/O_ctkgAe1js
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Кеттлевка капюшона: 

Кеттлевка (смотреть видео) выполняется спицами на 1мм меньше, чем вы вязали 

капюшон. Петли для кеттлевки поднимаются из промежутков между петлями, отступив от 

края кром.п. и 2лиц.п. 

1. Присоедините к рабочей нити бросовую нить контрастного цвета (нить должна быть 

тоньше или равной по толщине рабочей нити), найдите промежутки между 

петлями, откуда будут подниматься петли; 

2. Оставив свободным кончик нити ~20см, введите спицу в первое отверстие; 

3. Подхватите рабочую нить и вытяните петлю; 

4. Далее поднимите 2 петли; 

5. 1 петлю пропустите; 

6. Поднимите 2 петли, 1 петлю пропустите; 

7. Повторяйте шаги 4-6 до конца ряда, в конце поднимите еще 1 петлю – крайние 

петли станут в дальнейшем кромочными; 

8. Разверните работу на изнаночную сторону.  

 

 

Если вы вязали двухслойный капюшон, то: 

1.  Сложите внешнюю и внутреннюю части капюшона так, чтобы отверстия между  

петлями точно совпадали друг с другом; 

2. Введите спицу в первое отверстие во внешней части капюшона и выведите точно из 

такого же отверстия на внешней части капюшона. Подхватите рабочую нить; 

3.  Первая петля поднята. Поднимите оставшиеся петли для кеттлевки по тому же 

принципу, что изложен выше. 

 

Далее работа продолжается только нитью основного цвета – бросовую нить обрежьте, 

оставив небольшой кончик. Первую петлю провяжите изн.п. (дальше она станет кромочной 

и в начале ряда провязываться не будет) и провяжите ряд изнаночными петлями. Далее 

провяжите 12/14 рядов лицевой глади.  

 

https://youtu.be/ANnskbHRwj0
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Если развернуть работу на изнаночную сторону, то край, который мы набирали с 

помощью бросовой нити, выглядит как ряд изн.п. – с ними мы будем соединять петли со 

спиц с помощью кеттельного шва. Так как при таком способе набора петель на 

изнанке всегда на 1 петлю меньше, чем на спицах, с помощью хвостика от начала 

подъема петель и трикотажной иглы сделайте дополнительный стежок по изнанке, 

захватив соседнюю дужку (см.видео). Отрежьте рабочую нить, оставив отрезок 1.5-2 

метра: 

1. Сложите окантовку пополам; 

2. Найдите первую изн.п. по изнаночной стороне; 

3. Введите в нее иглу по направлению от себя; 

4. Вытяните иглу и рабочую нить; 

5. Введите иглу в соседнюю изн.п. по направлению на себя; 

6. Вытяните иглу и рабочую нить; 

7. Введите иглу в первую петлю на спице с лица на изнанку, петлю со спицы сбросьте; 

8. Введите иглу в следующую петлю на спице с изнанки на лицо; 

9. Вытяните иглу и рабочую нить; 

10. Введите иглу с изн.п., откуда ведет рабочая нить, по направлению от себя; 

11. Введите иглу в соседнюю изн.п. по направлению на себя, вытяните иглу и рабочую 

нить; 

12. Найдите сброшенную лиц.п., откуда ведет рабочая нить, введите в нее иглу с лица 

на изнанку; 

13. Введите иглу в петлю на спице с изнанки на лицо, вытяните иглу и рабочую нить; 

14. Повторяйте шаги 10-13 до конца ряда. 
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После того, как вы завершили кеттлевку, необходимо 

обработать "стыки капюшона и шарфа".  

Рядом с обоими стыками есть хвостики рабочей нити. 

Вставьте хвостик в трикотажную иглу и соедините кромочные 

петли кеттлевки с петлями шарфа по принципу 

«матрасного шва» (см. рис.). Повторите то же самое со 

вторым стыком.  

 

                                                                                                                                                                                                            Рисунок взят из сети Интернет 

 

Стирка и уход: 

Постирайте щарф-капюшон вручную в теплой воде 30оС  с жидким мылом (без 

красителя) или специальным средством для стирки шерстяных вещей. Допускается 

отжим в стиральной машине на 400-600 оборотах. Сушите на горизонтальной 

поверхности на полотенце вдали от обогревательных приборов. Сушите, придав форму. 

После высыхания отпарьте изделие через мокрую марлю, либо просто потоком пара, не 

касаясь. Потрите грубой тканью, например, махровым полотенцем, и продуйте феном, 

чтобы поднять ворс и снять лишний.  

 

______________________________________________________________ 

Делитесь своими фотографиями в Instagram c тегом #siberian_hood 

О самых ярких и красивых работах я с удовольствием рассказываю у себя в профиле 

 

Ваша Елена @shapetko_knitwear 
 

https://youtu.be/tbEfKnCK3Lo
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видео QR-код для просмотра 

 

 

Прибавка с наклоном вПраво и Прибавка с 

наклоном вЛево соответственно 

 
 

 

2 Петли Вместе лицевой с Наклоном вЛево 

и 2 Петли Вместе лицевой с Наклоном 

вПраво соотвественно 

 
 

 

2 Изнаночные Вместе с Наклоном вПраво и 

2 Изнаночные Вместе с Наклоном вЛево 

соответственно 

 
 

 

 

Как вязать узор "Объемная резинка" 

 
 

 

 

Кромки i-cord из 2 петель 

 
 

 

 

Закрытие петель по рисунку 

 
 

 

 

Поднятие петель капюшона 

 
 

 

Кромочные петли в лицевой глади и 

кеттлевке 
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Укороченные ряды с помощью накидов 

 

 
 

 

 

Трикотажный шов «петля в петлю» 

 
 

 

 

Как поднять петли внутреннего слоя 

 
 

 

 

Кеттлевка 

 
 

 

 

Обработка стыков капюшона и шарфа 

 
 

 

 


